

## **ОТЗЫВ**

о научной деятельности Николаевой Наталии Витальевны, представившей к защите диссертацию «Функционирование зоонимов в сравнениях и метафорах разносистемных языков (на материале русского, чувашского, английского и немецкого языков)» на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Николаева Наталия Витальевна в 1997 году с отличием окончила факультет иностранных языков Чувашского государственного педагогического института имени И.Я. Яковлева. С 2001 года работает преподавателем иностранных языков в Чувашском государственном университете имени И.Н. Ульянова.

За время работы над диссертацией Николаева Наталия Витальевна проявила себя последовательным вдумчивым исследователем, способным к самостоятельной работе как с практической, так и с теоретической частью материала. Ею было продемонстрировано умение четко сформулировать цель и задачи, самостоятельно определить необходимые методы исследования и критически осмысливать различные подходы к изучению объекта и предмета исследования. В ходе подготовки диссертации Николаева Наталия Витальевна принимала активное участие в научно-практических конференциях, публиковала статьи по теме диссертации, одновременно занимаясь преподавательской деятельностью на кафедре иностранных языков № 2 Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова.

Диссертация Н.В. Николаевой посвящена изучению функционирования зоонимов в сравнениях и метафорах разносистемных языков: русского, чувашского, английского и немецкого. Следует отметить продуманную логику изложения материала, отражающую поэтапность проведения исследования, а также большую самостоятельную работу, проделанную автором при подготовке диссертации. В результате анализа эмпирического материала было подтверждено, что большинство зоонимических метафор для человеческой личности нелестны. В русском, чувашском, английском и немецком языках представлены зооморфизмы, семантика которых восходит к универсальной анималистической символике. Сходство переносных значений зоонимов в генетически неродственных языках доказывает, что метафора вообще и зоометафора в частности, как средство образной выразительности речи

являются универсальным способом мышления и познания мира в различных сферах деятельности человека.

По теме диссертации опубликована одна монография и 13 статей, из них 4 в рецензируемых изданиях.

Основные проблемы диссертации обсуждались на заседаниях и научных семинарах кафедры чувашской филологии и культуры, а также на международных, всероссийских и региональных конференциях.

Диссидентант успешно справился с поставленными задачами. Научную деятельность соискателя Н.В. Николаевой можно охарактеризовать положительно, диссертация «Функционирование зоонимов в сравнениях и метафорах разносистемных языков (на материале русского, чувашского, английского и немецкого языков)» является целостной, завершенной работой, соответствует необходимым требованиям и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Научный руководитель, доктор филологических наук, доцент, ректор БУ ЧР ДПО "Чувашский республиканский институт образования"

Исаев Юрий Николаевич

(11.05. 2022)



Почтовый адрес:

пр. Максима Горького, 5, Чебоксары, Чувашская Республика

Контактные телефоны: 8 903 358 16 37

E-mail: isaev2828@yandex.ru

Бюджетное учреждение Чувашской Республики  
дополнительного профессионального образования  
«Чувашский республиканский институт образования»  
Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики